

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И ЦЕНТРОНАЧАЛЬНИКА РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 86 (912)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
23
И Ю ЛЯ
1950 года
Цена 15 коп.

Сегодня День Военно-Морского Флота.
Да здравствуют советские моряки — зоркие часовые необозримых морских рубежей нашей Социалистической Отчизны!

Слава создателю непобедимого Военно-Морского Флота СССР, великому вождю, товарищу Сталину!

Юбилейная сессия Верховного Совета Латвийской ССР

РИГА. (ТАСС). 20 июля в Риге состоялась юбилейная сессия Верховного Совета Латвийской ССР, посвященная празднованию десятилетия Советской Латвии.

Открывая сессию, Председатель Верховного Совета Латвийской ССР т. Звайгзне поздравил участников сессии, всех трудящихся республики со всенародным праздником.

В Президиуме сессии — Председатель Президиума Верховного Совета Латвийской ССР т. Кирхенштейн, секретарь ЦК КП(б) Латвии тов. Калнберзин, Председатель Совета Министров Латвийской ССР тов. Лацис, главы делегаций братских республик.

Под бурные аплодисменты участники сессии избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о десятилетии Советской Латвии выступил Председатель Совета Министров Латвийской ССР тов. Лацис.

После доклада с приветствием выступили Председатель Совета Министров РСФСР тов. Чернушов, от трудящихся Москвы и Московской области — секретарь МГК ВКП(б) тов. Фурцева, от трудящихся Ленинграда — секретарь Ленинградского горкома партии тов. Малин.

Секретарь ЦК КП(б) Латвии тов. Калнберзин под бурные аплодисменты присутствующих оглашает приветствие Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б).

Под бурную овацию участники юбилейной сессии приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

Юбилейная сессия Верховного Совета Литовской ССР

ВИЛЬНИУС. (ТАСС). 20 июля здесь состоялась юбилейная сессия Верховного Совета Литовской ССР, посвященная 10 летию Литовской Советской Социалистической Республики.

Большой зал Государственной филармонии заполнили депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Литовской ССР, знатные стахановцы фабрик, заводов, колхозных полей, деятели культуры и искусства.

В глубине сцены среди цветов — скульптурный бюст создателя большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина и большой красочный портрет И. В. Сталина.

С большим воодушевлением, под долго не смолкавшие овации в почетный президиум юбилейной сессии избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о десятилетии Литовской ССР выступил Председатель Совета Министров Литовской ССР тов. М. Гедвилас.

Бурными аплодисментами встретили участники сессии приветствия от Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б), Президиума Верховного Совета СССР.

С приветственными речами на сессии выступили Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов и руководители делегаций других братских союзных республик.

В ответном слове секретарь ЦК КП(б) Литвы А. Снежкус выразил глубокую благодарность посланцам братских республик за дорогие слова приветствия.

С огромным подъемом участники юбилейной сессии приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

Юбилейная сессия Верховного Совета Эстонской ССР

ТАЛЛИН. (ТАСС). 20 июля состоялась юбилейная сессия Верховного Совета Эстонской ССР, посвященная десятилетию Советской Эстонии.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета Эстонской ССР А. Крюндеаль.

Участники сессии с огромным воодушевлением избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о десятилетии Эстонской Советской Социалистической республики выступил секретарь ЦК КП(б) Эстонии И. Кэбни.

Затем участники сессии и в их лице весь эстонский народ поздравили с юбилеем республики представители делегаций РСФСР, столицы нашей Родины — Москвы.

На сессии были оглашены приветствия трудящимся Советской Эстонии от Совета Министров СССР, ЦК ВКП(б) и Президиума Верховного Совета Союза ССР.

Участники юбилейной сессии с исключительным подъемом приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

Флот стоит на страже

Отгромыхали выстрелы и взрывы,
Остыли слезы
жен и матерей —
Мир наступил...
На рейды
корабли пришли на отдых...
Волной ласная
броневую сталь,
У их бортов шумят родные воды
Родных морей,
раскинувших вдали.
И белые,
как белый
голубь мира,
Над палубами —
флаги в синеве

Над Баренцовым морем,
На Курилах,
Над Севастополем
И на седой Неве.
Все это значит:
Флот
стоит
на страже.
Пускней орудия
сейчас зачехлены,
Но их
молчание
заставит и обяжет
Подумать
поджигателей войны!
Юрий Зубов.



МОГУЧИЙ ФЛОТ ЛИКОЙ МОРСКОЙ ДЕРЖАВЫ

Созданный непрерывными заботами великого Сталина и могучей волей народа-победителя, наш Военно-Морской Флот не только продолжает, но еще более обогащает своими подвигами славную традицию непобедимого русского флота.

«Боевая деятельность советских моряков, — сказал товарищ Сталин, — отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых традиций русского флота».

Сейчас, когда империалистические хищники Америки и Англии, исподлзуя свой морской флот, ведут преступную захватническую войну в Азии, наши Военно-Морские Силы бдительным следят за всеми просками авантюристов.

Моряки настойчиво и вдумчиво изучают богатый опыт Великой Отечественной войны, повышают свою культуру, дисциплину и организованность. И наш народ уверен, что его покой и мирный труд надежно охраняют мощные Военные Силы, он твердо уверен, что на крепкий замок заперты все морские границы, и никакому злостороннему пирату не удастся проникнуть к нашим мирным берегам.

СЕРБЫ КОРЕЙЦАМ
ПРОТИВ НЕУДАЧЛИВОЙ
ВОЗМУЩЕННОСТИ
Прессой той же страны
и американские
статейки о том, что
в Японии, где
Современный Штат
не поворачивает
вперед и не
добьется победы в
будущем, не знает
ни о какой
революции, не
продвигается на
то и из капиталистиче...

День Военно-Морского Флота

Сегодня весь многомиллионный советский народ празднует День Военно-Морского Флота. СССР — великая морская держава. На десятки тысяч километров протянулись его морские границы. Наша Родина имеет прямой выход к трем океанам — Атлантическому, Северному Ледовитому и Тихому. Наш народ любит море. Русский флот надменно покрывал себя неувядаемой славой и в боях против врагов, псыгавших на нашу Родину, и в освоении морских просторов.

Не раз русские люди гибли многочисленных врагов, пытавшихся отрезать нашу Родину от моря, лишит ее морских границ, нарушит ее жизненные интересы. Золотыми буквами висаны в истории русского Военно-Морского Флота блестящие победы наших доблестных моряков. Гангут, Грэнгам, Синоп, Чесма, Севастополь, Порт-Артур навеки вошли в книгу русской морской славы. Наш народ выдвинул выдающихся флотоводцев — Ушакова, Сенявина, Нахимова, Макарова и других, сделавших огромный вклад в развитие военно-морского искусства.

Бесстрашными мореплавателями проявили себя русские люди. Много морей и океанов пересекли они. На весь мир прославились Семен Дежнев, который первым прошел морем из Ледовитого океана в Тихий, замечательные полярники Дмитрий и Харитон Лаптевы, бесстрашный исследователь островов Тихого океана Николай Миклухо-Маклай, завоеватель Арктики Георгий Седов, отважные моряки Михаил Лазарев и Фаддей Беллинсгаузен, открывшие Антарктиду, а также другие выдающиеся сыны русского народа.

Наша страна — родина многих новшеств и изобретений, обогативших морское дело, судостроительное мастерство и военно-морское искусство. В России впервые в мире были

созданы броненосные крейсера, самые быстроходные миноносцы, минные катера, современные подводные лодки.

Русский флот славен своими революционными боевыми традициями. Первой крупной частью парских войск, перешедшей на сторону революции, был восставший летом 1905 года экипаж броненосца «Потемкин». Это восстание явилось первым массовым революционным выступлением в армии и флоте» (Краткий курс истории ВКП(б), стр. 58). Революционные моряки активно участвовали в боях за победу социалистической революции. Направленные на Зимний дворец пушки крейсера «Аврора» 25 октября 1917 года возвестили начало новой исторической эры.

С первых же дней существования молодой страны Советов партия большевиков, великие вожди В. И. Ленин и И. В. Сталин уделяли огромное внимание строительству и развитию Военно-Морского Флота. В решении этой важной задачи принял горячее участие весь советский народ. Он послал на морскую службу лучших своих сынов, не жалел сил и энергии для строительства флота, укрепления его могущества. Осуществляя принятое в октябре 1922 года шефство над Военно-Морским Флотом, ленинский комсомол дал нашей стране много выдающихся моряков.

Растущая социалистическая индустрия позволила вест и строительство флота в масштабах, немалых в дореволюционной России. По инициативе великого Сталина советский народ создал новые флоты — Тихоокеанский и Северный. Боевые корабли части, береговой обороны, морская авиация были оснащены новейшей техникой.

Быстрый рост Военно-Морского Флота нашей Родины неразрывно связан с именем И. В. Сталина, который неустанно заботится о повышении боевой

мощи флота, воспитании его кадров.

С особой силой проявилось могущество советских Военно-Морских Сил в Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков. «...Наш флот, — указывал товарищ Сталин, — надежно прикрывал фланги Красной Армии, упрямившись в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций». Бесмертной славой покрыли себя герои-моряки, защищая Севастополь, Одессу, Ленинград, Ханко, Запольярье. Советские боевые корабли участвовали в разгроме фашистского зверя в его логове, с боями войдя по реке Шпрее в Берлин. Выдающуюся роль сыграл советский Военно-Морской Флот в разгроме империалистической Японии.

День Военно-Морского Флота проходит в этом году в обстановке новых выдающихся успехов нашей Родины в развитии всех отраслей народного хозяйства и культуры. Под руководством большевистской партии и великого вождя товарища Сталина советский народ уверенно идет вперед по пути к коммунизму. Советский Союз стоит во главе растущего с каждым днем демократического и антиимпериалистического лагеря, способного обуздать любых агрессоров и претендентов на мировое господство.

Наш народ зорко следит за просками англо-американской поджигателей войны. Строя новые фабрики и заводы, укрепляя экономику своей Родины, меняя лицо городов и сел, перестраивая природу, советские люди неустанно заботятся о росте боевой мощи страны Советов. Миллионы патриотов помогают военным морякам укреплять военно-морскую мощь СССР, работая на предприятиях, строящих и оснащающих флот, участвуя в работе Добровольного общества содействия флоту.



Рис. Н. Павлова.

Прессклише ЦДК

По залам Центрального Военно-Морского музея

Здесь, в Центральном военно-морском музее — рядом с ботиком Петра Первого, моделями старинных кораблей, навигационными приборами, образцами боевого снаряжения, картами и трофеями морских боев — рядом с этими экспонатами любовно берегаются реликвии революционной славы русского флота.

В Октябрьские дни 1917 года матросы Балтики под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина вместе с отрядами красногвардейцев штурмовали Зимний дворец. Исторический выстрел легендарной «Авроры» возвестил начало эры Великого Октября.

Моряки помогли Красной Армии разгромить белогвардейцев и интервентов в годы гражданской войны. Об этом красноречиво свидетельствуют экспонаты музея.

В годы первых пятилетий при Сталине выдвинулся советский флот и, выйдя на войну, фашистские корабли почувствовали на себе несокрушимый удар наших военно-морских сил.

Советские моряки шагнули с душой о Родине, славной душой о великом Сталине. На анкетах простой гвардейца записывали они — каляту. Эти листы — лозом музейной витрины.

В витринах музея — образцы оружия героев Севастополя, Одессы, Керчи — предохранительные часы поразивших вражеские корабли.

В обрамлении боевой славы — бюст великого командира строителя могучего социалистической державы Георгия Седова.

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

(10 лет со дня провозглашения в 1940 году советской власти в Литве, Латвии и Эстонии)

Народные сеймы Литвы и Латвии и Государственная Дума Эстонии, выходящая волю народов, приняли решения об установлении в своих республиках советской власти. Они решили также обратиться к Верховному Совету СССР с просьбой принять новые советские республики в братскую семью республик Советского Союза. В первых числах августа 1940 года решением седьмой сессии Верховного Совета СССР первого созыва Литовская, Латвийская и Эстонская Советские Социалистические Республики были приняты в состав СССР.

С этого исторического дня народы Советской Прибалтики под руководством партии Ленина — Сталина, с братской помощью русского народа и всех народов СССР начали строить свою свободную, счастливую жизнь. Они стали быстро развивать свое хозяйство и культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию.

Широкий размах промышленного и культурного строительства был прерван вероломным нападением фашистской Германии на Советский Союз. Гитлеровские захватчики оккупировали территорию Литвы, Латвии и Эстонии.

Но народы Прибалтики не покорились ненавистному врагу. Литовцы, латыши, эстонцы рука об руку с сынами всех народов многонационального Советского Союза мужественно сражались в рядах Советской Армии. Они организовывали партизанские отряды в тылу врага, уничтожая его технику и живую силу.

Осуществляя под водительством величайшего полководца всех времен и народов И. В. Сталина свое победоносное наступление, Советская Армия освободила территории советских республик Прибалтики. Трудился Литвы, Латвии и Эстонии, ощущая на каждом шагу заботу и помощь великого

Сталина, взялись за восстановление и развитие своего хозяйства и культуры. Союзное правительство, братские народы нашей страны оказали деятельную помощь в выполнении этой задачи.

Свое десятилетие Литовская, Латвийская и Эстонская ССР встречают выдающимися успехами во всех областях социалистического строительства. Вновь поднялись корпуса промышленных предприятий, электростанций. В городах построены новые дома. Краснее прежнего выглядят возрожденные села.

С каждым годом растет благосостояние и культура народов Советской Прибалтики. Множится число стахановцев социалистической промышленности и мастеров высоких колхозных урожаев.

На небывалую высоту поднялись наука, литература,

искусство. Широко получило народное образование. В прибалтийских советских республиках созданы институты, работают много научных учреждений. В литовской Эстонской ССР в настоящее время преобладает число детей Эстонии. Густая сеть образовательных учреждений охватывает всех детей.

В сплоченной братской семье народов во главе с великим русским народом, победившим фашизм, Сталина трудятся Литвы и Эстонии по пути к коммунизму. Десятилетием юбилей советской Прибалтики — знаменитая дата на этом пути. Отмечая ее, народы Литовской, Латвийской и Эстонской Советских Республик обрели словами глубокой благодарности к своему другу, организатору побед советского народа, великому вождю и учителю Виссариону Сталину.

Народы прибалтийских советских республик и с ними все трудящиеся нашей страны отметили знаменательный день — десятилетие со дня провозглашения в 1940 году советской власти в Литве, Латвии и Эстонии.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся Литвы, Латвии и Эстонии установили на своей земле власть Советов. Однако буржуазия этих стран с помощью иностранных интервентов совершила контрреволюционный переворот и отдала прибалтийские государства в кабалу западно-европейских капиталистических держав.

Более двух десятилетий страдали под гнетом реакционного режима народы Литвы, Латвии и Эстонии. Безработица, голод, нужда, нищета, национальное неравенство были уделом трудящихся литовцев, латышей и эстонцев. Так продолжалось до тех пор пока народы Прибалтики не взяли свою судьбу в свои руки.

21 июля 1940 года избранное всенародным голосованием

В колхозе „Обновленная земля“

О ВОВЫХ БРИГАДАХ

В колхозе «Обновленная» быстро дозревает, наливают зерно редонные бригады артели к уборке хле-

ды, возглавляемые м, уже полностью олотильный ток, принадлежаний порядок бузнец В. Орлов отдал жнейку, изготовленные детали для ютальки.

ных бригадах, прощавту, колхозники ли починку старых и их мешков. Кроме ление колхоза за- льхознабе еще 60 сотары. Каждый коле сейчас позаботит- ренении серпов.

хранилищам колхоза известв и другие рующие средства. Надощники приступают ной дезинфекции и шмещений для хране-

ЕШЕННЯЯ ЗАДАЧА

е не разрешена одна шья задача — заготов- для общественного

юля скошено е есте- и сеяных трав толь- ктар при плане 808 вдвое меньше, чем число прошлого го- зленый срок заверю- коса к 25 июля на- од явной угрозой сры- дшинству бригад про- лные задания накоп- ров не выполнены оловину.

СРОК ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

ри на решения райко- 5) и исполкома райсо- утатов трудящихся о шии государственных ств по сдаче сельхоз- в в первую очередь, е председатели колхо- идивидуальные сдачи- итают для себя обяза- установить сроки.

о поэтому Сланцевский иет позорные показан- полнения сдачи сель- козу государству за полугодие 1950 года. ициплинированность в ижном деле проявляет «Родина» (председатель нко). План по сдаче государству за первое ле он выполнил только процента, а разбазак- а не по назначению тысяч латров.

хуже обстоит дело в «Броневик» (председа- Павлова). е справляется с постав- олхозы «Восход» (пред- т. Пименов), «Путь к нзму» (председатель дев). Однако оба колхо- ают по сдаче шерсти, ем же причины такого го отставания с постав-

Это создало недопустимый разрыв между косовицей и сто- гованием в целом по колхозу. На площади в 203 гектара ле- жит потерявшее качество сено. Если не убрать его в ближай- шие день-два, оно придет в полную негодность.

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД

В артели 11 исправных се- нокосилок, а используются на работе на протяжении всего времени только 4.

Не проявляют руководители артели должной заботы и о правильной расстановке людей на уборке сена. В третьей бригаде, которой руководит А. Усачева, люди работают хорошо, их темпы выше всех по колхозу. Особенно хорошо трудится машинист С. Ф. Федоров. Здесь каждый колхозник стремится, как можно больше убрать сена.

Для этого они разбились на отдельные мелкие группы по два — три человека, производи- тельность на ручной заготовке сена стала выше, зато бригада и без того по количеству лю- дей немногочисленная, оказа- лась раздробленной. А это привело к тому, что не стало хода механизмам.

Здесь к а ж д ы й колхозник стремится в первую очередь убрать сено из подручной за- готовки, а потом из-под машины. Так именно и случилось с кле- вером, который лежал в проко- сах больше недели. И только тогда приступили к его убор- ке, когда было заготовано се- но с индивидуальных участков.

Руководители колхоза, мест- ный актив не помогли т. Уса- чевой правильно организовать труд, расставить людей так, чтобы не снижать, а повышать темпы.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ АГИТКОЛЛЕКТИВА

Для улучшения агитацион- ной работы на селе в каждый колхоз отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) за- креплены в помощь агитаторам товарищи из подшефных орга- низаций наиболее опытные в политической пропаганде. Ка- залось бы, и в «Обновленной земле» можно было ожидать коренного улучшения в массо- во-политической работе.

К сожалению, этого не слу- чилось. Выделенный в помощь агитколлективу т. Шульман огра- ничил массово-политическую работу лишь изготовлением плакатов и лозунгов, призы- вающих колхозников на успеш- ное завершение сенокоса. Пла- каты были размещены в каж- дой бригаде. Но дальше этого дело не двинулось.

Итоги социалистического со- ревнования не подводят. До- ска показателей отсутствует. Стенная газета после отъезда на учебу заведующей избой- читальней т. Магросовой не вы- пускается. Не выпускаются так- же и лентки-молнии.

Для того, чтобы исправить положение, создать благоприят- ные условия для зимовки ско- та, необходимо заготовку кор- мов взять в твердые руки и до конца ликвидировать все недо- статки.

А. Михалов.

КОРОТКО

17 июля члены сельхозартели «Восход» доставили на заготови- тельный пункт в Черновской се- ноупункт последние центнеры ду- шистого сена в счет годового плана государственных поставок.

Сейчас колхозники этой артели заготавливают корма для обществен- ного поголовья.

ОПС треста «Ленинградсталец» несколько дней назад открыл бу- фет для рабочих, служащих и инженерно-технических работни- ков Центральной электростанции. В продаже — большой выбор холод- ных закусок, горячий чай.

Ремонтная группа жилищно- коммунального отдела треста «Ле- нинградгазстрой» в июне закон- чила капитальный ремонт двух до- мов по улице Мичурина в Руд- ничной. Сразу же после окончания всех работ в этих домах были раз- мещены молодые строители тре- ста: маляры, штукатуры, камен- ики, плотники.

Одними из первых в районе вы-полнили годовые планы поставок яиц государству колхозы «Вос- ход», имени 17 Партезееда, имени Ильича и «Путь к коммунизму».

Сейчас в нашем районе рабо- тают 6 стационарных киностанко- вок. Установлены они в Выхат- ском, Попково-Горском, Руднен- ском, Новосельском сельсоветах, а также на Черновском лесопунк- те, в Больших Лучках и Деме- отдыха.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ФИЗИКУЛЬТУРНИКА

Повышать физическую культуру

Сплошные вокруг партии Ленина — Сталина миллионы советских людей отдают все свои силы, чтобы в кратчайшие сроки выполнить и перевыполнить план послевоенной сталинской пятилетки. Народ-победитель, народ-труженик и творец, равняясь на лучших своих сынов и дочерей, успешно восстанавливает народное хозяйство родной страны по многим отраслям промышленности, повышает свою культуру.

В этих достижениях определенное место занимает и физическая культура, как одна из массовых форм воспитания трудящихся, средство укрепления народного здоровья и подготовки к труду и обороне СССР. Физическая культура и спорт имеют в нашей стране общегосударственное значение. Занятие физкультурой и спортом воспитывает у советских людей — строителей коммунистического общества — организованность и дисциплинированность, настойчивость и смелость, бодрость духа и железную волю.

В нашем районе в настоящее время состоят членами добровольных спортивных обществ 852 человека, которые объединены в 25 низовых коллективов физической культуры и спорта. Члены общества занимаются в футбольных, волейбольных, легкоатлетических секциях и т. д.

За второй квартал проведено три районных соревнования, два раза команды района выезжали на областные соревнования. В настоящее время проводится розыгрыш на первенство

района футбольных и волейбольных команд, а также две команды района участвуют в розыгрыше на первенство области добровольных спортивных обществ: «Шахтер» — сборная команда и «Нефтяник».

Среди лучших физкультурников нашего района такие товарищи: как т. Лакеев, который занял третье место в области по велокроссу на дистанцию 40 километров, т. Крылов, который занял третье место в области по плаванию и в настоящее время находится на соревнованиях на первенство РСФСР, т. Ждановский на дистанции 3 километра показал результаты 10 минут, Красавин, Березовский, Радошев, Иванов, Мотовилов, Майоров, Лазарев, Калышкин, Ракчев, Цветков, Лисин, Козлов, Лапина, Шурупова, Лузинова, Ильина, Песенка.

В настоящее время перед нашим районом стоит задача увеличить ряды физкультурников, привлечь в них новые слои населения, повысить качество спортивной работы. Сдача норм на значок ГТО, которая создает основу для широкой подготовки всесторонне развитых физкультурников, также является первоочередной задачей.

Профессиональные и комсомольские организации должны улучшить работу среди трудящихся по комплексу «Готов к труду и обороне СССР», создавать все условия физкультурникам и спортсменам для плодотворной работы.

председатель райкома по делам физкультуры и спорта

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Позорный факт

20 июля на покосе с т. Кондрашкиной произошел несчастный случай. За помощью пришлось обратиться к т. Георгиевой — фельдшеру Пелешского сельсовета.

Даже не поинтересовавшись, что произошло, фельдшер ответила так: «Неужели вы не знаете, что мое рабочее время с 10 до 2 часов, а после этого я не принимаю?».

Помощь оказана не была. Этот позорный факт, к сожалению, не единичен.

Как поступают жителям Пелешского сельсовета в тех случаях, когда медицинская помощь требуется по вечерам, а часы работы фельдшера окончились?

И. Попова.

Удовлетворить запросы жителей

Настала самая богатая пора лета, когда можно заготовить на зиму грибы, ягоды, варенье, засолить капусту и т. д. Однако жители Сланцев не всегда могут заняться этим, т. к. в магазинах и на базаре нет нужной посуды: бочек, кадок, корзин, лукошек.

Иногда на базаре появляется вся эта тара, изготовленная кустарями, но она не прочна, дорога и недоступна из-за дефицита между покупателями.

Нет в продаже и таких нуж-

ных в хозяйстве предметов первой необходимости, как косовицы, граблей, корзин, кухонных столов, табуретов, вешалок, рамок для портретов и много другого. Такие организации, как промкомбинат, разномпромартель совершенно не занимаются изготовлением их, хотя все возможности для этого имеются.

Необходимо продумать вопрос обеспечения магазинов города необходимыми товарами.

И. Макаров.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Не заботятся о заготовке кормов“

Савиновский сельский Совет сообщил в редакцию, что факты, отмеченные в газете от 9 июля 1950 года за № 80 (906) в статье «Не заботятся о заготовке кормов», подтвердились полностью.

Вопрос о трудовой дисциплине в колхозе «Родина» был поставлен на рассмотрение правления колхоза. Предупреждены

бригады первой, второй третьей бригад, на трех колхозников за невыход на работу наложен штраф.

На пастуха первой бригады т. Папушина за потрапу скелды составлен акт для привлечения к ответственности.

Вопросом потравы сенокосных площадей занимается ревизионная комиссия колхоза.

Забывшие книжные фонды

Библиотечные фонды нашего района были до основания уничтожены немецко-фашистскими оккупантами. После освобождения района созданы новые библиотеки с богатыми книжными фондами. В связи с ростом города Сланцы, в городе создан ряд ведомственных библиотек, работающих под руководством профсоюзных организаций.

В целях улучшения работы ведомственных библиотек отделом культуры работает исполком райсовета производилась проверка работы библиотек райкома угольщиков, которая показала, что значение книги, как важнейшего звена всей идеологической работы, здесь недооценивается, вся библиотечная работа не поднята до уровня поставленных перед нею задач. Достаточно привести несколько фактов, чтобы сделать вывод, что райком Союза угольщиков, возглавляемый т. Малининой, слабо занимается руководством библиотечной работой.

Библиотеки комплектуются бесцельно, бессистемно.

Например, библиотека при клубе горняков, имеющая книжный фонд из 4.520 экземпляров, совершенно недостаточно укомплектована произведениями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Есть всего один комплект, да и то неполный, сочинений товарища Сталина, включая 9-й том, тогда как в свет давно уже вышел 12-й том. Вопросы ленинизма 11-е издание совершенно отсутствуют, «Краткого Курса истории ВКП(б)» всего 2 экземпляра, отсутствуют отдельные произведения И. В. Сталина.

Но зато щедро расходуются средства на приобретение без учета потребности ненужного количества книг. Так сборник «Литературная эстрада» закуплен в 10 экземплярах по 30 рублей экземпляр, «Советский театр за 30 лет» — 15 экземпляров по 35 рублей экземпляр и др. Техническая литература, хранящаяся здесь, устарела. В

библиотеке числится 343 читателя. Кроме того, большим грузом на абонементе висят должники. Только за 1949 год 120 читателей не возвратили литературу. И все же мер к сбору книг не принимается, а это может привести к хищению книжных фондов.

Элементарные правила библиотечной техники не выполняются. Наглядная пропаганда книги отсутствует. Библиотека размещена в помещении, где нет вентиляции и естественного освещения. Из-за сырости книги были повреждены плесенью, следы которой сохранились и сейчас.

Еще хуже обстоит дело в библиотеке, находящейся в Больших Лучках. Из-за засоренности книжных фондов совершенно устаревшей литературой, отсутствия должного порядка в сохранении и учете книг, исполком райсовета депутатов трудящихся своим решением еще 26 мая 1950 года закрыл библиотеку в Больших Лучках и обязал председателя райкома угольщиков т. Малинину до 20 июня навести полный порядок в библиотеках, укомплектовать их, зарегистрировать в отделе культуры просветработы исполкома, укрепить библиотеки квалифицированными кадрами и провести ряд других мероприятий по коренному улучшению работы ведомственных библиотек.

Но несмотря на то, что времени с тех пор прошло много, положение не исправляется. Недавно, например, обнаружено немало ценных книг в пустующем общежитии поселка строителей.

Председатель райкома угольщиков т. Малинина должна добиться коренного изменения в работе библиотек, книжных фондов, навести в библиотеках образцовый порядок и добиться широкой и наглядной пропаганды книг.

М. Петров,
инспектор отдела культпросветработы.

ФИЗКУЛЬТУРНАЯ ХРОНИКА

◆ 2 июля начался второй круг розыгрыша по футболу на первенство района. Встретились команды ДСО «Шахтер» и сборная Центральной электростанции. Игра закончилась со счетом 0:0.

◆ 9 июля на футбольном поле встретились команды ДСО «Нефтяник» (2 команда) — Центральной электростанции. Игра закончилась со счетом 4:2 в пользу «Нефтяник».

◆ Команды ДСО «Шахтер» (сборная) — строительное управление № 2 провели игру со счетом 9:2 в пользу сборной.

◆ Юношеские команды семилетней школы № 2 и Центрального поселка города закончили встречи по футболу в пользу Сланцев (3:0).

◆ Состоялось спортивное воскресенье с проведением легкоатлетических соревнований на первенство коллектива на стадионе в Больших Лучках.

Одно из первых мест по прыжкам в длину занял т. Красавин (4 метра 80 сантиметров).

По метанию гранаты первое место занял т. Иванов с результатом 54 метра, второе место — т. Смирнов (49,5 метра).

По метанию диска первенство принадлежит т. Ждановскому (28 метров), второе место — т. Красавину (26,5 метра).

На толкании ядра хорошие результаты у т. Красавина и т. Мотовилова, взявших первое и второе места.

◆ 12 июля встретились футбольные команды ДСО «Нефтяник» — первая и вторая. Встреча закончилась со счетом 8:2 в пользу первой команды.

◆ 14 июля прошла дружеская встреча на футбольном поле между командами ДСО «Шахтер» сборной и «Нефтяник» (первая команда). Результат встречи — 7:1 в пользу ДСО «Шахтер» сборной.

Преступная авантюра американских агрессоров



Карта Кореи

Корея, бросив против корейского народа сначала свои морские и воздушные силы, а затем и сухопутные войска. Таким образом американское правительство от подготовки к агрессии перешло к прямым актам агрессии.

Втягивая Соединенные Штаты в войну, правящие круги США в то же время вынуждены считаться с нежеланием американского народа проливать кровь за интересы американских капиталистов. Поэтому с целью маскировки правительство США пытается прикрыть начатую захватническую войну против корейского народа флагом Организации Объединенных Наций.

На заседаниях органов Организации Объединенных Наций и в том числе в Совете Безопасности отсутствуют представители двух великих держав — Советского Союза и Китая. Такое положение создается в результате отказа американских представителей и покорного им «большинства» удалить из ООН гоминдановцев, которые до сих пор занимают в ООН места законных представителей Китайской народной республики. Воспользовавшись этим, правительство США оказало грубое давление на членов Совета Безопасности, продиктовавшим незаконное «решение», которое поддерживает американскую агрессию в Корею. Это «решение», являющееся грубым нарушением Устава ООН, было принято задним числом, уже после вооруженного нападения США на Корею. Незаконность этого «решения» очевидна также и потому, что Устав ООН

запрещает вмешательство в дела любого государства. Разошедши, представители СССР и народной республики, в последний акт против Кореи. Безопасности действиям органов, на которых возложена ответственность за действия американских агрессоров, используемое для развязывания войны.

Жульнические приемы в ООН, американские подпольные цели и попытки интервенции в Корею, попытки захватить инициативу, но и Северную Корею, допустить объединение в едином демократическом акте, предотвратить ее в свою колонию и военный плацдарм для дальнейших авантур на Дальнем Востоке.

Отдавая приказ американским вооруженным силам в Корею, президент Трумэн поручил также и американским войскам, лежащего Китая остров Тайвань, что является прямым актом агрессии против Китая. Одновременно приказал увеличить численность вооруженных сил в Филиппинах, разоблачил то, что американские правящие круги пытаются вступить в состав членом ООН, и в то же время и военный плацдарм. Кроме того, президент США распространение об укреплении называемой «военной Францией» в Индокитае и разжигания преступной национальной войны против своего народа.

Вооруженная интервенция американских поджигателей в Корею и их агрессивные действия против других стран Азии и возмущение миллионов во всем мире, включая и невоенные Штаты Америки. На преступные авантюры лагеря мира активизируются действия в борьбе за мир в Соединенных Штатах. В июле на несколько дней было брошено 400 тысяч листовок под Стокгольмским Восточным общим число их в 14 миллионов превысило миллион. Во всем мире растет всенародное движение протеста против агрессии американских поджигателей войны, которые с помощью своих солидарности с народом, отстаивающим мировую освободительную борьбу, независимость от империалистических ватников.

Секретное военное совещание стран западного союза

ПАРИЖ. (ТАСС). Согласно сообщениям газет «Монд» и «Пари-пресс-энт рансанж» в Фонтенбло под председательством французского премьер-министра Плевена проходит секретное совещание военных министров стран западного союза.

В совещании участвуют фельдмаршал Монтгомери и три главнокомандующих военными силами западного союза: генерал де Латр, де Тассиньи, Джеймс Робб и адмирал Йожар. Французскую делегацию возглавляет министр национальной обороны Жюль Мок, английскую — министр обороны Пидуэлл, бельгийскую — министр национальной обороны Моро де Мелен, голландскую — военноморской министр Схоккинг. Люксембург представлен посланником в Париже Функом и командующим вооруженными силами полковником Якоби.

В КЛУБАХ ГОРОДА

Центральный клуб горняков: сегодня спектакль Новгородского областного театра драмы «Бешеные деньги». Начало спектакля в 9 часов 30 минут вечера.

25 июля демонстрируется цветной кинофильм «По Волге». Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. В 6 часов — сеанс для детей.

Клуб треста «Ленинградгазстрой»: сегодня демонстрируется кинофильм «Поединок». Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. В 6 часов — сеанс для детей.

25 июля демонстрируется кинофильм «Артисты цирка». Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Клуб строителей: сегодня демонстрируется кинофильм «Поединок». Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера. В 6 часов — детский сеанс.

25 июля демонстрируется кинофильм «Анна Собо». Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.

Большие Лучки: сегодня демонстрируется кинофильм «Гражданская битва» (14 серия). Начало сеанса в 9 часов вечера.

Завтра — «Сталинградская битва» (3-серия). Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.

ИЗВЕЩЕНИЕ ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСАТЬ НА АВГУСТ

на районную газету «Знамя Труда», на партийные и сельскохозяйственные журналы.

Подписка на областные издания производится до 24 августа на районную газету — до 1 августа.

О всех случаях несвоевременной доставки газет и журналов или неполучения их сообщать по тел. № 88-88.

«СОЮЗ ПЕЧАТЬ»

Ответственный редактор А. БРУСНИН